

# Referat af Årsmøde i Rungsted Sogns Menighedspleje

## Søndag d. 28.februar 2010 kl. 12.00 i Rungsted Sognehus.

Formanden Hanne Flensborg Thomsen bød velkommen.  
Herefter gik man over til dagsordenen, som var uddelt.

### 1. Valg af dirigent.

Bestyrelsen foreslog Poul Henning Lundbjerg Hansen, der blev valgt.  
Dirigenten takkede for valget og konstaterede, at årsmødet var lovligt indkaldt og således beslutningsdygtigt.

### 2. Valg af stemmetællere.

Birgit Veng, Annelise Nielsen og Preben Bredesgaard blev valgt til stemmetællere.

### 3. Bestyrelsens beretning

ved Hanne Flensborg Thomsen:

Jeg skal begynde med at nævne, at bestyrelsen efter årsmødet sidste år konstituerede sig således, at Ulla Primdal er sekretær, Mimi Overgaard kasserer, Hans-Henrik næstformand og jeg formand.

Og så vil jeg også nævne, at Menighedsplejen har fået sit eget **logo**.

Det havde vi længe ønsket, og Poul Bay ville gerne tegne det, men hvad skulle det symbolisere? Noget med hjælpsomhed, fællesskab, aktivitet, næstekærlighed, samvær o.l. Det var lidt abstrakt, men en skønne dag tegnede Poul lige så pludselig det første udkast til det, der nu i finpudset stand er vort logo. Umiddelbart synes vi, det symboliserer **omsorg**, men det rummer også alle de andre begreber, så vi er meget glade for det og siger tak til Poul Bay.

Vi har også fået egen **kirkebøsse**. Vi har lagt mærke til at det i mange andre kirker er almindeligt, at der er en indsamlingsbøsse til Menighedsplejen. Og på forespørgsel gav Menighedsrådet straks tilsagn om, at vi kunne benytte en af bøsserne i våbenhuset. Senere er der dukket en **messingbøsse** frem af gemmerne. Menighedsrådet har vedtaget at den sættes op her i sognehuset.

Men hvad har der været af **aktiviteter** siden sidste årsmøde, som vi holdt 8. marts.

Ja, grundstammen har naturligvis stadig været: **Forårsmarked og Julemarked**.

**Forårsmarkedet** blev afholdt søndag den 17. maj i fint og med mange besøgende, god stemning og god omsætning. Omsætningen var på godt **38.000 kr.** Og overskuddet på godt lige knapt **34.000 kr.** Det var en ca. **1000 kr. mindre** end året før, men dér havde vi haft et usædvanlig stort bogsalg. Og generelt var salget i de enkelte boder stigende. Men vi må nok sige, at vi er ved at have nået toppen af, hvor meget, man kan nå at omsætte i løbet af 3 timer.

Årets nyhed var **Ballondart**, som en særlig aktivitet for børnene, men placeringen af aktiviteten kunne nok have været bedre.

**Julemarkedet** 2. søndag i advent blev også en fin dag. Her var omsætningen ca. **33.000 kr. og vores overskud godt 26.000 kr.** Det var et par tusind mere end i 2008.

Ny aktivitet her var vores fine **Lykkehjul**. det skal vi nok få glæde af også fremover.

Men også ved julemarkedet har vi nået grænsen for udfoldelserne, da væggene desværre ikke er elastiske.

Og vi holder jo ikke markederne kun for at tjene penge, vi prioriterer mindst lige så meget, at det skal være gode og hyggelige arrangementer for både markedsgæster og medarbejdere.

Forud for markederne har en gruppe som sædvanlig holdt møde ca. 1 gang om måneden for at forberede markederne, ligesom vi også stiller op til markederne.

Der er altid behov for at få flere med, **så hvis nogen har lyst – eller kender nogen, der har lyst, er de meget velkomne.**

Men foruden denne gruppe er der jo efterhånden mange andre fra menigheden, der gør en fin indsats med at bage, lave frikadeller, hente ting eller passe boder osv. Det er dejligt, at vi har fået flere med i arbejdet, og **overskuddet er et resultat af manges arbejde, så tak for det!**

**Og hvad bruger vi pengene til?** Ja, det kan I se nøjere, når kassereren gennemgår regnskabet. Men kort fortalt mener vi ikke, der i Rungsted Sogn er økonomiske problemer, som det står til os at afhjælpe. Så hovedparten af vort overskud går som sædvanlig til **institutioner af forskellig art**, og vi har også en kontopost, der hedder **Skjult nød**, som præsterne bruger ved akutte henvendelser.

Vi bruger også en del penge til blomster & gaver, som præsterne formidler til fødselsdage & jul.

Og så er der udover markederne vore **andre egne aktiviteter**, selv om vi satser på, at de fleste stort set skal hvile i sig selv. Jeg vil gå kronologisk frem.

Vi begynder med **Fugleturen**, som vi holdt søndag den 24. maj. Vi var en lille snes mennesker, der mødtes kl. 6 (!) på kirkepladsen og kørte samlet til Vaserne ved Bistrup, hvor vi gik en dejlig tur i fint vejr og hørte rigtig mange nattergale og også mange andre andre fugle. Det var en rigtig fin morgen, som sluttede med morgenmad i Sognehuset før gudstjenesten.

19. september havde vi **Svampeetur** fra kl. 9 til ca. 14. Efter at vi havde samlet svampe sammen med vores sædvanlige kyndige leder fra Foreningen til svampekundskabens fremme, samledes vi i Sognehuset, hvor vi fik gennemgået høsten. Den blev forvandlet til dejlig svampesuppe, som vi hyggede os meget med at spise sammen.

Det var en dejlig tur, men vi var kun 14, og det er et ret dyrt arrangement, pga. honoraret til svampeeksperten. Og vi skal altså op på det dobbelte deltagerantal, hvis der skal være fornuft i økonomien.

Lørdag den 26. september havde vi **Sogneløb** for tredje gang.

Vi løb for Red Barnets Børnekatastrofefond. Det gebyr, man betalte for at deltage gik ubeskåret til Børnekatastrofefonden.

Det var et rigtig godt arrangement, som vi synes, er ved at have fundet sin form.

Vi havde flyttet det til kl. 14, og det var tilsyneladende en god idé.

Klokken lidt i 14 myldrede kirkepladsen med børn fra klapvognsalderen og opefter, forældre og bedsteforældre, venner, hunde osv.

I alt løb eller gik 104 unge eller ældre en af de 3 smukke ruter på henholdsvis ca. 10, 6 og 4 km,

Som sædvanlig sluttede turen i Sognehuset, hvor man hyggede sig med saftvand, miniboller og frugt sponsoreret af SuperBest, Rungsted Bytorv.

TAK TIL DEM!

Dagens resultat var 8.200 kr., som vi kunne sende videre til Red Barnet.

Så har vi haft 2 **Sognemiddage**, Vi er 40 - 50 deltagere hver gang, og det er faktisk et rigtig godt antal på alle måder til disse middage, hvor vi spiser et godt måltid sammen, synger sammen, hygger os og har tradition for, at der også er en eller anden form for optræden.

Vi har også haft et par **Kirkefrokoster**. Her er det fine, at man ikke behøver at tilmelde sig på forhånd, men kan gå lige fra gudstjenesten herover i Sognehuset og spise frokost sammen formedelst en beskeden betaling. Det giver også mulighed for at opfordre sidemanden til at gå med.

Og som varslet ved sidste års generalforsamling prøvede vi at holde en **Sommerfrokost** i juli måned, da der ellers ikke sker så meget i sommermånederne.

Hans-Henrik og Kamilla lagde have til, vejret var fint, lige til vi sluttede, og så var vi 41 mennesker, der hyggede os sammen over den gode mad.

Og så er der altså **Årsmødet**, hvor vi jo har en regulær generalforsamling, hvor vi nu lægger arbejdet i menighedsplejen frem til kommentering, ris og ros og navnlig til at få ideer til nye tiltag, der kan blive til glæde og gavn for Rungsted Sogn.

Efter generalforsamlingen sidste år fik vi først en dejlig frokost, og derefter fortalte Michael Espensen om arbejdet ved **Morgencafé for Hjemløse**.

Der henkastede han sådan løst, at bandet Everybody's talking, var så flinke til at stille op til støttekoncerter for Morgencaféen, og Hans-Henrik sagde

"Så skal vi måske lave støttekoncert?" –

Og det kastede vi os som bekendt ud i med alt, hvad det indebar!

Så den 3. februar holdt vi **støttekoncert i Hørsholm Kirke**, da den jo er ca. dobbelt så stor som vores egen.

Der kom ca. 230 mennesker, så det var en pænt fyldt kirke på trods af vejret. Der var god stemning og glade mennesker, og resultatet af det hele var et overskud på 28.250 kr. til Morgencaféen for Hjemløse.

Vi havde søgt Nordea-fonden om tilskud til udgifter til lyd på 6.000 kr. + moms, men fik afslag, da Morgencaféen ligger i København, så det ikke var et lokalt formål. Vi er ikke rigtig verdensmestre i det der med fund-raising.

Til det første planlægningsmøde for koncerten spurgte Michael, om vi ikke kunne hjælpe med at skaffe nogle **soveposer**, for de hjemløse frøs sådan i vinterkulden.

Vi fik et lille stykke i Ugebladet og Frederiksborg Amtsavis, og det resulterede i over 80 soveposer - foruden flere sække varme jakker, sko og støvler. Det var fint at mærke, at så mange mennesker var så positive.

Og Menighedsplejen har selv fået positive tilbagemeldinger, fordi vi har taget opgaven op. **Spørgsmålet er, om det ikke er en opgave vi skal fortsætte med. De hjemløse fryser jo sikkert igen til næste år.**

Nu er vi jo ret alsidige, så som noget helt andet har vi prøvet at holde et lille **SMS kursus**, hvor konfirmanderne underviste bedsteforældre-generationen. Det virkede som en succes for begge parter, så det skal nok på programmet igen. Vi havde venteliste.

**Bisiddertjeneste.** Sidste år planlagde vi jo at oprette en bisiddertjeneste.

"En bisidder er et menneske, der tilbyder at gå med til et møde og høre, hvad der bliver sagt. Bisidderen kan hjælpe med at få stillet de relevante spørgsmål og huske, hvad der bliver sagt."

Elisabeth Andersen, Lisbeth Jægerholt og jeg havde været på kursus. Vi har udarbejdet en lille folder om bisiddertjeneste. Så skulle nogen få brug for en bisidder er det bare at kontakte Elisabeth.

Jeg vil slutte med at sige, at Rungsted Sogns Menighedspleje er en selvstændig organisation, som faktisk ikke har krav på noget som helst. Derfor vil jeg gerne sige **Tak** først til **Menighedsrådet**, som bakker arbejdet op på mange måder,

dernæst til **kirken personale**, for al den hjælp, de yder os, fra spille til sognemiddage, stille borde op, tage imod ting til markeder, sælge billetter til støttekoncert og meget, meget mere. Vi ved godt, det ikke er en selvfølge, så - **Tusind tak!**

Men også **Tak** til alle andre, der bakker arbejdet op ved fx. at hjælpe til markeder, lave mad til sognemiddage, være rutevagter, være "Pressechef", være dirigent på generalforsamlingen eller på anden måde støtte os og vise interesse for arbejdet fx. ved at komme her i dag.

**Og til allersidst Tak** for et godt samarbejde til de andre medlemmer i bestyrelsen.

Dirigenten satte beretningen til debat, men da der ikke var kommentarer eller spørgsmål, blev beretningen taget til efterretning.

#### 4. Fremlæggelse og godkendelse af regnskab.

Kassereren Mimi Overgaard fremlagde det reviderede regnskab med forklarende kommentarer til posterne.

Der blev spurgt til årsagen til, at Sogneløbet figurerede med ens indtægt og udgift som posteringer for sig selv. Forklaringen er, at det drejede sig om løbsdeltagernes betalinger, som var indbetalt til kirkekontoret og altså ikke figurerede på vores konto. Det ubeskårede beløb var derefter doneret til Red Barnets Børnekatastrofefond.

Derefter var ingen bemærkninger til regnskabet, som blev godkendt.

#### 5. Fremlæggelse og godkendelse af budget.

Kassereren gennemgik budgettet.

Poul Bay spurgte om hvorledes man som kirkegænger kan se hvilket formål man donerer til i kirkebøsserne. Svaret er, at det står på den pågældende kirkebøsse at pengene går til Menighedsplejen. Endvidere vil der i Sognehuset kun være indsamling til Menighedsplejen. Annelise Nielsen spurgte, hvorfor egenkapitalen var så stor ved årsskiftet. Hanne redegjorde for bufferens størrelse, som tilstræbes at ligge mellem 20- og 30.000 kr. Vi uddeler penge primo december, og pga. af godt julemarked, var egenkapitalen så steget igen.

Birgit Veng roste budgetlæggerne for et meget fint budget med ”rettidig omhu”.

Budgettet blev godkendt.

#### 6. Indkomne forslag.

Der var ikke indkommet forslag.

#### 7. Valg af bestyrelsesmedlemmer.

På valg var Elisabeth Andersen, Margit Skytte og Ulla Primdal, som alle var villige til genvalg.

Som nyt bestyrelsesmedlem efter Tora Landgren, som udtræder af bestyrelsen, foreslog bestyrelsen Lisbeth Jægerholt. Alle 4 blev valgt.

#### 8. Valg af bestyrelsessuppleant.

På valg var Tove Thomsen, som gerne ville genvælges. Endvidere foreslog bestyrelsen Gerda Andersen. Begge blev valgt.

#### 9. Fremtidigt arbejde.

Formanden orienterede:

Dette punkt er på dagsordenen af to grunde. Dels vil vi naturligvis gerne orientere jer om vore planer, dels vil vi meget gerne have tilbagemeldinger fra jer og ny inspiration.

**1. Markeder** Vi skal selvfølgelig som sædvanlig afholde vore to markeder.

**Forårsmarkedet** bliver i år **søndag den 16. maj.**

Vi har allerede haft det første planlægningsmøde. Og husk, vi er meget glade for at modtage tomme sylteglas med skruelåg!

**Julemarkedet** bliver **2. søndag i advent, søndag den 5. december.**

**2. Fugletur** Vi tager på fugletur **søndag den 30. maj.** Det er lige det allerbedste tidspunkt. Vi mødes kl. 6 søndag morgen ved kirken, laver samkørsel til et godt fuglested, og hører og ser forhåbentlig en masse fugle, før vi kører tilbage og spiser morgenmad sammen og slutter med gudstjeneste i kirken.

**3. Sommerfrokost** Den er vi enige om er kommet for at blive, så vi holder **sommerfrokost søndag den 4. juli .**

**4. Sogneløb** Det skal løbe af stabelen lørdagen efter, den 26. september. Der får vi brug for mange hjælpere til rutevagter osv., så hvis I allerede nu ved, at I har lyst og kan den dag, så må I gerne sige til til Bodil, der er formand for løbsudvalget, eller til mig. Vi sender også en forespørgsel ud til alle, der før har hjulpet

**5. Sognemiddage** Vi fortsætter mønstret med en sognemiddag til efteråret og en i vinteren.

**6. Kirkefrokoster** Her planlægges vi også én efterår og sen vinter eller tidligt forår.

**7. Årsmøde** Og for fuldstændighedens skyld skal jeg sige, at vi selvfølgelig skal planlægge årsmøde 2011, hvor vi ud over generalforsamlingen igen vil have et foredrag på med relation til menighedsplejens arbejde.

**8. Bisiddertjeneste** Så fortsætter vi naturligvis med **Bisiddertjeneste**, hvis nogen har behov for det. og det er stadig Elisabeth Andersen, man henvender sig til

Det var de planlagte aktiviteter. Men belært af erfaringen kan jeg jo ikke udelukke, at vi får en idé, vi absolut må afprøve. Og er der behov for **soveposer til hjemløse**, er det jo en aktivitet, vi kan tage op igen

Jeg vil gerne sige, at alle disse aktiviteter jo kræver, at der er hoveder og hænder, der vil deltage i arbejdet. Så jeg vil gerne opfordre alle, der selv har lyst, eller kender nogen, som måske har lyst, til at "melde jer under fanerne".

Snak med mig om, hvad I kunne have lyst til, vi er ikke en lille lukket kreds, vi vil meget gerne have flere med i Menighedsplejens arbejde, og vi vil også meget gerne tage nye aktiviteter op i det omfang, vi har hoveder og hænder til det.

Det var planerne. Vi hører meget gerne både kommentarer til planerne, og om andre har gode idéer til aktiviteter, som vi kan tage op nu eller senere.

Preben Bredesgaard roste arbejdet og foreslog, at en komponist, Erik Silfverberg, som har komponeret for Frelsens Hær, kommer og fortæller om Frelsens Hærs arbejde og evt. også spiller. Poul Bay foreslog, at man opretter en "Støtteforening" for Menighedsplejen, hvor man kan indbetale en kontingent på f. eks. 100 kr.

Orienteringen om det fremtidige arbejde blev taget til efterretning.

#### 10. Eventuelt.

Hanne bød Lisbeth Jægerholt og Birgit Veng velkommen som nye medlemmer, sidstnævnte udpeget af Menighedsrådet efter Gerd Sundby Holm, som er trådt tilbage.

Bodil Bang Berthelsen takkede Tora Landgren for hendes arbejde i Menighedsplejen gennem mange år og takkede ligeså Gerd Sundby Holm for hendes arbejde, hver med 3 flasker vin.

Mimi undskyldte, at hendes telefonnummer havde været opgivet forkert ved annoncering af Årsmødet og udtalte ønsket om, at der forhåbentlig ikke var nogen, som af den grund ikke var kommet til mødet.

Da ikke flere ønskede ordet, konstaterede dirigenten, at dagsordenen var udtømt, hvorpå han takkede for god ro og orden og erklærede Årsmødet for afsluttet.

Formanden takkede dirigenten og deltagerne og orienterede om den efterfølgende frokost og foredrag.

-----  
Ulla Primdal  
Referent

-----  
Poul Henning Lundbjerg Hansen  
Dirigent

Efterfølgende holdt bestyrelsen et kort møde, hvor den konstituerede sig.

Bestyrelsen ser herefter således ud:

Formand: Hanne Flensborg Thomsen

Næstformand: Elisabeth Andersen

Kasserer: Mimi Overgaard  
Sekretær: Ulla Primdal  
Almindelige medlemmer: Anne Andersen  
Bodil Bang Berthelsen  
Hans-Henrik Nissen  
Margit Skytte  
Lisbeth Jægerholt  
Birgit Veng

Suppleanter: Tove Thomsen  
Gerda Andersen